

S J E Ć A N J A

iz predratnog i ratnog revolucionarnog rada druga IVEZIĆ

/Dane/ DUŠANA iz Banje Luke

Rođen sam 1897. godine u Bočcu - Banja Luka u buržoaskoj porodici. Prije kapitulacije stare Jugoslavije bio sam povezan u Banjoj Luci sa drugovima Pavlić Nikolom, Hadžić Kasimom, Dr. Vaso Butozanom, Ružom Oljačem i Golić Matkom. Od ovih drugova sa-
znao sam i dobivao direktivo za rad u slučaju rata. Aktivno sam učestvovao u pripremanju građana Banje Luke i seljake iz okoline za borbu protiv eventualnog napada od njemačkog fašizma. Razgovarao sam iz okoline Bočca sa seljacima i skretao im pažnju na opasnost od fašizma. Prikupljao sam oružje među seljacima. Tako sam prikupio oružje od domobranskih oficira, mogu da navedem da sam preko Hilmije Šabića kupovao pištolje i od drugih za koje sam znao da me neće prijaviti ustaškim vlastima. Pred rat sam nagovarao seljake u Bočcu da sakupljaju oružje. Ovo je urodilo plodom, jer je ovdje u prvim danima borbe osnovana jedinica naoružana s tim skrivenim oružjem. I sam sam u Bočcu sakrio dvije puške i jednom je od njih bio naoružan narodni heroj Mitrov Danko.

U maju i junu 1941. godine aktivno sam saradivao u dizanju ustanka. Pored oružja sakupljao sam sanitetski materijal i kancelarijski materijal i učestvovao u organizovanju prebacivanja drugova iz Banje Luke. Mojim teretnim autom kojim je upravljao Golić Matko prebacio sam iz Banje Luke drugove Kasima Hadžića i Dragu Mažara u Bočac.

Pripremio sam da se iz radnje Vlade Babića kao i iz Trgovinske komore omogući prebacivanje šapirografa i kancelarijskog

U to vrijeme održavao sam vezu sa Vasom Butozanom i Nikolom Pavličem. Prebacivanje ovog materijala izvršio sam preko Franje Bakovića i Hafe Harambašić (sada u Zagrebu). Materijal je prebačen preko Ponira. Za ovaj moj rad znali su drugovi iz Mjesnog komiteta u Banjoj Luci, kao i drug Vaso Butozan, Đenko Mitrov i drugi.

Prema direktivi povezano sam drugaricom Savku Bastu sa upravnikom policije u Banjoj Luci ^{Dravčićem} sa zadatkom da nabavi legitimacije za naše drugove. Jednu takvu legitimaciju dobila je Umičević Zaga.

Radi boljeg i organizovanijeg sudjelovanja naših jedinica imao sam u zimu 1941/42. godine sastanak sa drugom Fucarom Đurcom i Blekićem Šandrom prema čijim instrukcijama sam vršio snabdjevanje i prebacivanje materijala.

Moje djelovanje u 1942. godini sastoji se u daljnjem organizovanju prebacivanja materijala našim jedinicama i spasavanju naših drugova iz logora.

Materijal o četničko-ustaškoj saradnji slao sam čak i u Srbiju, radi raskrskavanja četnika.

Učestvovao sam u odvođenju Dr. Klajnhapla na oslobođenu teritoriju, prebacivanje njegovih stvari kao i u prebacivanju Dr. Zukanovića i Dr. Štern. Ovo smo učinili preko drugu Đulke Halimića. Učestvovao sam u akciji za oslobodenje drugarice Vahide Maglajlić iz zatvora i njeno prebacivanje na slobodnu teritoriju. Zatim u prebacivanju Paternostera na oslobođenu teritoriju. Takođe sam za vrijeme prevale Mjesnog komiteta godine 1942. skrivao drugaricu Umičević Zagu. Nju sam uz pomoć Ibro Pračića prebacio sa autom do slobodne teritorije na Prnjavorskom srocu.

Poslije ove akcije bio sam kompromitovan, radi čega sam morao bježati iz Banje Luke i otišao sam u Srbiju.

Banja Luka, 1.II.1959.godine

SJEĆANJE NAPISAO

Dušan Ivezić, s.r.

Prepis izvršila: **NOBOT DARINKA**
daktilograf
iz Banje Luke

S R A V N I L I:

1. F. Orsthandrić
2. I. Repušić

Tačnost prepisa ovjerava
Upravnik



Sreskoj arhiva Banja Luka
Ibro Ibrisić

Arhiv Bos. krajine B. Luka

ABK 209-MG-11/57